

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

## VI Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

10 июня начал работу 6 Пленум Новосибирского обкома ВКП(б). На Пленуме присутствуют секретари горкомов и райкомов ВКП(б) и председатели райисполкомов.

Пленум принял следующую повестку дня: 1) о мероприятиях по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, 2) „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году“, 3) отчетный доклад о работе Новосибирского горкома ВКП(б) с содокладом оргинструкторского отдела обкома ВКП(б), 4) о состоянии оборонной работы в области и о мероприятиях по укреплению массовых оборонных организаций (Осоавиахим и других), 5) о предстоящих выборах в Советы депутатов трудящихся, 6) организационные вопросы.

Первым пунктом Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с выбытием тов. Лобова из Новосибирской парторганизации, третьим секретарем обкома ВКП(б) Пленум избирает т. Аксенова.

Далее Пленум утверждает организационную перестройку аппарата обкома ВКП(б) в соответствии с решениями 18 съезда ВКП(б). Секретарем обкома ВКП(б) по кадрам и заведующим отделом кадров утверждается тов. Лыкомидов, заведующим сельскохозяйственным отделом утверждается тов. Соколов И. И., заведующим организационно-инструкторским отделом — тов. Фоков, заведующим военным отделом — тов. Морозов.

В состав членов бюро обкома ВКП(б) Пленум избирает тов. Аксенова и в состав членов Пленума и членов бюро обкома ВКП(б) тов. Бурлакова, и. о. председателя Новосибирского облисполкома.

С докладом о мероприятиях по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков.

Докладчик подробно остановился на вопросе о мерах охраны общественных земель от разбазаривания и мерах принятых по этому вопросу решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР, одобренных Пленумом ЦК ВКП(б).

—Эти решения,—говорит докладчик,—имеют огромное значение для дальнейшего укрепления и развития колхозного строя, для всего дела социалистического строительства в нашей стране. Историческое постановление „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ является образцом марксистско-ленинского руководства, образцом большевистского предвидения.

Тов. Борков приводит много фактов, свидетельствующих о наличии серьезных извращений устава сельхозартеля и политики партии в области колхозного землепользования в колхозах Новосибирской области. Например, в колхозе „Сибирь“, Крапивинского района, при обмере обнаружено, что отдельные приусадебные участки колхозников достигали 3-х гектаров, вместо максимальной нормы одного гектара. Преступное разбазаривание колхозных земель в пользу личных хозяйств колхозников шло также под предлогом многого раздела семей колхозников, в результате чего приусадебное хозяйство в ряде колхозов превращалось в основной источник дохода колхозника. В колхозах оказалась известная часть мнимых колхозников, которые, имея большое личное хозяйство, всячески уклонялись от работы в колхозе, разлагая трудовую дисциплину.

Такие извращения устава сельхозартеля и политики партии в колхозном землепользовании могли произойти только в результате неправильного руководства колхозами со стороны районных и областных партийных и советских организаций, в результате того, что благодушно относились к провинности в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственных, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

Тов. Борков призвал партийную организацию области по-большевистски приняться за выполнение решения партии и правительства в установленные сроки.

—Широкие массы честных колхозников,—говорит докладчик,—которых в колхозах большинство, приняли постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР с чрезвычайным подъемом. Они горячо одобряют его, потому что видят в нем проявление сталинской

любви и заботы о колхозном строе.

По докладу тов. Боркова начались прения.

Все выступавшие в прениях по докладу секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова отмечали, с каким огромным подъемом встретили колхозники постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

—В колхозе „Красный Октябрь“,—говорит секретарь Кольвановского райкома партии тов. Ануфриев,—систематически не выходили на работу 10-15 человек. После глубокого разъяснения постановления партии и правительства эти люди активно включились в колхозное производство.

Грубейшие извращения устава сельхозартеля, нарушения Сталинского принципа сочетания личных и общественных интересов колхозников имели место в результате неправильно-го руководства колхозами со стороны областных и районных партийных и советских организаций. В отдельных районах—Черепановском, Гурьевском и других колхозами широко практиковалась сдача нахотных и сенокосных площадей в аренду. В результате этих грубейших нарушений Сталинского устава сельхозартели в колхозах создавалась группа мнимых колхозников, которые в целом по области составила 3, 4 процента к общему числу трудоспособных колхозников. Эта группа в колхозах не работала, занималась своими огородами, спекулятивной деятельностью, сидела на шее колхоза.

Подавляющая масса колхозников беспредельно преданная колхозному строю требует обуздать лодырей и дармоедов—этих мнимых колхозников. На колхозных собраниях в Болотинском районе при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР выступило 2438 человек. И не один голос не поднялся в защиту дармоедов. Все колхозники горячо приветствуют решение партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Следующим вопросом Пленум обсудил доклад и. о. председателя Новосибирского облисполкома тов. Бурлакова „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году“.

В своих выступлениях секретари райкомов пар-

тии и председатели райисполкомов обратили особое внимание на необходимость большевистской подготовки к хлебоуборке и хлебоуборке. Многие партийные и советские руководители не извлекли еще должного урока из ошибок прошлого года. План ремонта комбайнов по области выполнен только на 18,9 процента. Недопустимо плохо ремонтируются молотилки. В ряде районов забыли о строительстве дорог. Серьезную тревогу вызывает медленный ход вспашки паров и прополки посевов. Необходимо теперь же ликвидировать отставание области в подготовке к уборке урожая и образцово провести заготовку сельхозпродуктов.

В заключение с речью о задачах партийных организаций в подготовке к уборке урожая выступил тов. Борков.

Пленум также обсудил отчетный доклад Новосибирского горкома ВКП(б), доклад о состоянии оборонной работы в области и заслушал сообщение тов. Соколова о предстоящих выборах в Советы депутатов трудящихся.

На вечернем заседании 13 июня были утверждены резолюции по всем вопросам, стоявшим на повестке дня. Пленум обкома единодушно одобрил постановление майского Пленума ЦК ВКП(б) и принял их к неуклонному руководству и исполнению.

В своих решениях Пленум обязал все партийные организации, руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, всячески оберегать общественные колхозные земли от каких бы то ни было посягательств со стороны вражеских и тушеядческих элементов и проявить повседневную заботу об общественном колхозном добре.

Пленум потребовал от партийных, советских и земельных организаций побоевому развернуть подготовительную работу к уборке урожая и заготовкам сельхозхозяйственных продуктов.

С заключительной речью подводящей итоги работы Пленума, выступил секретарь областного комитета партии тов. Борков. После чего 6 Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) закрылся.

(ОблТАСС).

## В Наркоминделе

Прием товарищем Молотовым английского и французского послов и г. Стрэнга.

15 июня народный комиссар иностранных дел тов. Молотов принял английского посла г. Сидса, французского посла г. Наджиара и директора центрального департамента министерства иностранных дел Великобритании г. Стрэнга. При приеме присутствовал первый заместитель Наркоминдела тов. Потемкин.

Беседа продолжалась более двух часов. Обсуждались основные вопросы разногласий. Тов. Молотову были вручены тексты англо-французских формулировок по вопросам переговоров.

Результаты первой беседы и ознакомления с англо-французскими формулировками расцениваются в кругах Наркоминдела, как не вполне благоприятные. (ТАСС).

16 июня тов. Молотовым были вновь приняты английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджиар и директор центрального департамента министерства иностранных дел Великобритании г. Стрэнг. Беседа длилась около часа. (ТАСС).

## Девушки овладевают трактором

Постановление ЦК ВЛКСМ и Наркомзема СССР „О подготовке 100000 трактористок-девушек без отрыва от производства“ нашло горячий отзыв у трактористов и комбайнеров совхоза 322.

Комсомолец-комбайнер стахановец Иван Дмитриевич Заварухин взятое обязательство,—научить свою жену работать на комбайне выполнил. Сейчас они вместе работают на ремонте комбайнов. тов. Заварухина будет хорошим помощником комбайнера.

Комсомолка Култаева и др. также с успехом осваивают трактор.

Помполит по Комсомолу **Бакланова.**

# Трехлетие со дня смерти

## А. М. Горького

„...Горький — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который для него много сделал...“  
**ЛЕНИН.**



## Наш Горький

Сегодня исполнилось три года, как советский народ потерял одного из величайших пролетарских писателей — Алексея Максимовича Горького, являющегося выразителем мировоззрения передовой части пролетариата.

Мы любим и ценим произведения Горького, которые воспитывают в нас ненависть к капиталистическому строю, к эксплуатации человека человеком.

Из всех прочитанных нами произведений, особенно понравились «Мать», «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике», «Челкаш», в которых с особой резкостью противопоставлены сильные, смелые люди, свергнувшие в Октябрьскую революцию власть самодержавия, трусливым, самодерзким людинкам.

В произведении «Песня о Соколе» Горький осмевает мелкую буржуазию и мещанство, пытающуюся примкнуть к революционному движению, но вскоре расставшуюся с ним. Этих предателей буржуазии Горький ярко охарактеризовал своей выдержкой «Рожденный ползать — летать не может».

Горький своими произведениями беспощадно клеймил врагов народа, он был беспредельно предан делу Ленина-Сталина, по его жизни оборвала гнусная шайка врагов народа.

Горький наш, будем такими, каким был Горький.

Н. БЕЛОВСКАЯ, З. ИВЛЕВА.

## Вечно живой Горький

Три года назад от руки подлых троцкистско-бухаринских пинимтов фашизма погиб величайший писатель нашей эпохи Алексей Максимович Горький. „После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества“, — сказал тов. Молотов.

Горький — писатель, вышедший из народа. Он испытал ужасы капиталистического строя, в своих книгах он отразил этот страшный мир эксплуатации и бесправия, нужды и голода трудящихся. Книги Горького переведены на множество языков, их читают сотни миллионов людей, и во всей мировой литературе нет писателя, который с такой силой обличал бы несправедливое устройство капиталистического общества.

Но Горький не только показывал гнет капитализма и его губительное влияние на людей. Он призывал к борьбе с ненавистным режимом, даже в самые тяжелые времена царизма он вселял мужество и веру в неминуемую близкую победу. Горький помогал росту революционного сознания масс, создавая в сво-

их книгах образы самоотверженных революционеров, которым хотелось подражать, за которыми хотелось следовать. В. И. Ленин высоко ценил Горького, отмечал его огромное значение в литературе и для революционного движения.

Горький принимал и непосредственное участие в революционном движении. Царское правительство жестоко преследовало его. Николай II отменил избрание его в Академию наук. Жандармы неоднократно его арестовывали. За протест против расстрела рабочих 9 января 1905 года Горький был заточен в Петропавловскую крепость.

После Октябрьской социалистической революции Горький, не прерывая творческой работы, стал одним из выдающихся общественных деятелей советской страны. Он откликнулся на все события, волновавшие трудящиеся массы, занимался искусством, театром, вопросами восстания и образования. Горький выступил перед всем миром как пламенный борец за коммунизм и непримиримый враг фашизма. Он неустанно поднимал свой голос про-

тив фашистского мракобесия, против врагов народа, врагов социализма внутри страны и призывал беспощадно бороться с ними. „Если враг не сдается — его уничтожают“, писал Горький.

Пламенный борец за коммунизм, голос которого звучал на весь мир, был ненавистен врагам трудящихся. Гнусные убийцы, троцкистско-бухаринские бандиты злодейски убили его. Но голос Горького не замолк. Замечательные книги Горького, его статьи воспитывают миллионы людей и вдохновляют их на борьбу за победу коммунизма во всем мире.

Всю свою жизнь, свое огромное дарование, все свои силы и знания отдал Горький борьбе за дело трудящихся. Образ гениального писателя, великого сына великого народа живет в сердцах всех трудящихся.

Никогда не иссякнет любовь народа к своему великому писателю и борцу, никогда не угаснет неукуротимая ненависть к его презренным убийцам.

А. Рагозин.

## О ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

Сорняки являются одним из основных тормозов поднятия урожайности. Почва сорной растительностью истощается влагой, питательными веществами, затеняются культурные растения, понижается температура почвы, создаются очаги размножения вредителей и болезней сельхозрастений, а отсюда колебание посевов и затруднительная уборка.

Одним из средств борьбы с сорняками большую роль играют многократные прополки посевов.

Проведенным опытом профессор Наливкин получил урожай яровой пшеницы с 1 га без прополки — 4,27 цент, с однократной прополкой — 6,8 центнера, с двукратной — 9,12 цент., с трехкратной — 11,31 цент. Соответственно увеличилось и содержание белка в зерне: 15,14; 17,0; 17,48 и 18,25 проц.

По данным того же профессора при запаздывании на пять дней урожай понижался на 3 цент., а на 10 дней на 4 цент., с одного га и зерно получается мельче.

Сплошные полки зерновых хлебов должны быть закончены ко времени выхода их в трубку. Отдельные же уцелевшие кусты или курпы сорняков и в дальнейшем следует пропалывать выборочно (аккуратно, не затаптывая посе-

вы), чтобы не засорили поле семенами.

Сорняки нужно выдергивать с корнем, а крупные вырываются (осот, молокан, хвощ), их подрубают чистиками возможно глубже, но так, чтобы не повреждались культурные растения.

Выполотые сорняки надо убрать с поля, просушить на солнце и сжечь.

На семенных участках, где особенно тщательно надо выпалывать все сорняки, а также примеси других видов и сортов культурных растений, сортовые полки нужно производить и во время выколашивания, так как отдельные сорта можно отличить только по особенностям колоса (цвет, наличие остей и т. п.).

Необходимо с уничтожением сорняков на посевах скашивать сорняки на внеполевых участках, обочинах дорог, краях полей, основах, окраинах лесных полос и т. п. Скашивание их нужно производить до цветения с тем, чтобы сорняки не дали созревших семян, иначе они будут разноситься ветром и засорять поля.

Соблюдая все агротехнические мероприятия и хороший уход за посевами можно получить высокий урожай.

Старший агроном Крапивинской МТС КАРТАЕВ.

## Вызываем на соревнование Крапивинскую МТС

16 июня состоялось совещание председателей колхозов, бригадиров полеводческих и тракторных бригад Барочатской МТС.

Совещание обсудило Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов“.

Совещание наметило ряд

практических мероприятий работы МТС и каждого колхоза по выполнению выше указанного постановления и вызвала на социалистическое соревнование Крапивинскую МТС на наилучшую подготовку к уборке.

Директор Барочатской МТС Хорьков.

Зам. редактора В. А. НОРОВИЧУК.

## ВНИМАНИЮ ДЕРЖАТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ!

Первый тираж выигрышей займа 3-ей пятилетки (выпуска 1-го года) производится 17-18 июня в г. Калинин. В тираже разыгрывается 10 тысяч выигрышей на сумму 1 574 600 рублей.

Смотри таблицу.

На один разряд займа			на всю сумму займа	
размер выигрышей	количество выигрышей	сумма	количество выигрышей	сумма
3000	1	3000	61	183000
1000	5	5000	305	805000
500	50	25000	3050	1525000
200	1000	200000	61000	12200000
150	8944	1341600	545584	81837600
всего	1000	1574600	610000	96050600

В сравнении с предыдущим займом количество выигрышей на один разряд займа 3-ей пятилетки (выпуска первого года) увеличилось вдвое, а сумма выигрыша увеличилась на 750 000 рублей.

Райсбернасса № 2351.